

2951天！免费爱心粥棚温暖一座城



老人展示免费爱心粥棚熬制的腊八粥。
本报记者 吉亚南 摄

本报讯(记者朱颖江) 1月10日是腊八节,位于市朝阳路的免费爱心粥棚为环卫工人、独居老人制作了香甜的腊八粥。一位独居老人喝着碗里的腊八粥,开心地说:“今天是我在这里过的第9个腊八节,爱心志愿者做的粥软糯香甜,真好喝!”

当天4时,13名爱心志愿者就来到了粥棚,开始准备各种食材熬制八宝粥。

民间有“过了腊八就是年”的说法,老百姓要在腊八节这天喝放了红枣、桂圆、红豆等食材的粥,寓意来年可以团圆甜蜜。熬制腊八粥的食材种类很多,要想把粥做得黏稠香甜,需要在熬制过程中不停地搅拌,让各种食材融为一体。

在小小的操作间里,志愿者有的负责熬粥,有的负责做小菜,还有负责打包主食,大家忙碌着,时

间过得飞快。6时30分,如往常一样准时开饭。受疫情影响不能堂食,环卫工人和独居老人都非常配合,拿着饭盒将粥盛走吃。

一碗粥,温暖一座城!据了解,免费爱心粥是焦作市万舟苑慈善救助中心2013年底推出的一个爱心早餐项目,截至今年1月10日,已免费为环卫工人、独居老人等特殊群体提供爱心粥2951天。



腊八节前夕,示范区中心幼儿园小二班开展了“迎腊八、品年味”主题活动,小朋友们了解了腊八节的由来,知道了各地不同的风俗,感受到了我国传统节日带来的温暖和快乐。图为小朋友们展示自己制作的腊八粥手工画。

本报记者 王梦梦 摄

昨日,腊八粥占据饮食“C位”

本报讯(记者赵改玲) 小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。1月10日是腊八节,一个最温暖、香甜的节日,暖心又暖胃的腊八粥占据饮食“C位”。这也是一个有爱心的节日,不少爱心组织和爱心人士开展了送粥活动,让空气中都弥漫着腊八粥的香味。

当天,解放区开达幼儿园工作人员将香喷喷、热气腾腾的腊八粥送到解放区上白作街道疫情防控一线,慰问一线防疫志愿者。同样的爱心之举也出现在示范区。当天一大早,示范区文苑街道东方社区部分商户和居民为值守在疫情防控一线的“守门员”送去腊八粥,让人直呼:“暖!暖!暖!”

当天,还有很多爱心

企业为疫情防控一线的“大白”、环卫工人、民警送去腊八粥,用这种方式表达节日的祝福。不少沿街商铺的工作人员也端出一碗碗腊八粥,送给空巢老人、环卫工人,让他们感受到了冬日里的浓浓暖意。

腊八之日,以八方食物共煮一锅,寄托着“合聚万物、调和千灵”的美好心愿。

“腊八早上,先来一碗咸味腊八粥。”1月10日7时,市民张玉霞发微信朋友圈说。她的一个南方朋友熬的也是咸腊八粥,用的食材有糯米、黄豆、油豆腐、花生、胡萝卜、腊肠、青菜等。“当朋友在微信里晒她的咸腊八粥时,隔着屏幕都能感受到咸香咸香的。”张玉霞说。市民杜翠萍家熬的腊

八粥也格外诱人,食材除了大米、糯米、红豆、绿豆、花生、桂圆、红枣外,还有西米、黑芝麻和百合。“粥里加入百合润肺又止咳,加入西米是为了健脾补虚、滋养肌肤。”杜翠萍说。

腊八节是我国传统节日,有一个民俗就是给树“喂粥”。张玉霞称,小时候,父母煮好腊八粥后,先让小孩给树“喂粥”。所谓“喂粥”,就是往树上抹粥,有的地方是啥树都可以抹,有的地方只给果树抹,寓意明年果树枝繁叶茂。小孩一边给果树抹粥,一边唱着儿歌:“树呀树,吃腊八,吃了腊八结疙瘩。疙瘩结得索拉拉……”

记者从市园林部门了解到,给树“喂粥”是不会影响树生长的。

强四德 树新风 身边的榜样

史聪聪： 越是艰险越向前

本报记者 李晓军



1月9日,在修武县云台山镇金山路口疫情防控卡点,修武县云台山镇党政办主任史聪聪胸前挂着一张二维码卡片,过往人员路过此处,他都会劝说大家扫描行程码。

“云台山镇是修武县旅游服务的窗口,疫情防控任务严峻、复杂。身为一名基层共产党员,为阻断疫情传播链条,越是艰险越要向前。”史聪聪说。

2021年7月,河南遭受百年不遇的特大暴雨,云台山镇地处山区,辖区内有多座水库、多条河流,史聪聪闻“汛”而动,昼夜奋战在防汛主战场。接到疫情防控形势紧张,需要设置劝返卡点的通知时,已持续奋战半个多月的他,来不及休息片刻,立即从防汛救灾工作中转移到疫情防控工作中。

史聪聪迅速组织人员、协调设备,第一时间设置镇级疫情防控劝返点,对过往车辆和人员进行扫码登记、防疫消毒等工作。

“起得早,睡得晚,电话不停,家不能回。”这是家人对史聪聪的评价。除了坚守在抗疫一线外,他还承担着后勤保障的责任。物资用完了找他,任务不清楚找他。虽然事务繁杂,但他总是提前完成各项任务。

一次,史聪聪从疫情防控一线暂退下来,家人劝他回家休息几天。但他依然没有回家,而是干别的工作:云台山镇下辖10个行政村,他每天坚持和

10个行政村负责人对接,排查所有返乡人员信息,监督隔离情况,做好信息登记工作。

“确保全镇不漏一人,针对重点疫区返乡人员,要与本人进行一对一沟通,确保信息准确无误。”史聪聪说。

为确保灾后重建和疫情防控两不误,史聪聪主动与景区、电力、通信、交通等部门沟通,为抢修工人办理卡点出入证明,要求施工单位严格执行防疫措施,推进灾后重建,保障群众利益。

近期,国内疫情多点散发,云台山镇以全方位责任体系、全覆盖监督管理、全时段严防死守为标准做好抗疫工作。从统计返乡人员信息,到统筹协调各类物资,再到组织沟通各部门之间联动,处处闪现着史聪聪的身影。他苦口婆心,对“四店一户三场所”讲清疫情形势、讲清防疫要求、讲清利害关系,挨家挨户宣传。

遇到不理解的群众,史聪聪耐心讲解,慢慢解释引导;对年龄较大的群众,他一次次解释怎么扫码。中午时分,依然电话不断,他任劳任怨,不厌其烦。

“守土有责,守土尽责,守护好云台山镇人民群众的健康和安全,是我应该做的。”史聪聪说。

上图 史聪聪在疫情防控卡点值班。

本报记者 李晓军 摄